
MON o zakupie Javelinów
#Przemysł zbrojeniowy #Wojska lądowe  29 czerwca 2020 

Na stronie internetowej polskiego Sejmu pojawiła się odpowiedź na interpelację
poselską nr 6512 w sprawie bezprzetargowego zakupu ppk Javelin i perspektyw
programu Pustelnik i ppk Pirat.

Amerykańskie ppk FGM-148 Javelin
zostały zakupione dla WOT bez
przetargu i transferu technologii,
pomimo produkowania w Polsce
podobnej klasy ppk Spike LR (na
zdjęciu) i opracowania rodzimego
perspektywicznego ppk Pirat /
Zdjęcie: MON

 

Interpelację złożyła 20 maja 2020 grupa posłów w składzie: Robert Kwiatkowski,
Wiesław Buż, Arkadiusz Iwaniak, Marcin Kulasek, Wiesław Szczepański, Małgorzata
Sekuła-Szmajdzińska, Karolina Pawliczak, Andrzej Szejna, Jan Szopiński, Tadeusz
Tomaszewski, Jacek Czerniak, Romuald Ajcher, Rafał Adamczyk, Przemysław Koperski i
Zdzisław Wolski.

Interpelacja do Ministra Obrony Narodowej dotyczyła powodów zakupu ppk Javelin,
braku przetargu i trybu przeprowadzenia tego zakupu, wymagań Wojska Polskiego
dotyczących lekkiego ppk, planów zakupu ppk Pirat, i ewentualnego offsetu w
przypadku zakupu zagranicznego rozwiązania w programie Pustelnik.

Wybiórczej odpowiedzi na pytania posłów dokonał sekretarz stanu w MON, Wojciech
Skurkiewicz. W uzasadnieniu zakupu amerykańskich ppk znalazła się informacja o tym,
że Javelin jest pociskiem sprawdzonym, dedykowanym dla formacji lekkiej piechoty.
Według odpowiedzi sekretarza stanu zakupu dokonano na podstawie decyzji Z-2/DPZ
Ministra Obrony Narodowej z dnia 12 lipca 2019. W zakupie zastosowano procedurę
pozyskania sprzętu wojskowego wynikającą z decyzji nr 141/MON Ministra Obrony
Narodowej z dnia 5 lipca 2017 w sprawie systemu pozyskiwania, eksploatacji i
wycofywania sprzętu wojskowego Sił Zbrojnych.

https://www.altair.com.pl/przemysl-zbrojeniowy
https://www.altair.com.pl/wojska-ladowe


W przypadku programu Pustelnik, w ramach którego rozpatrywany jest ppk Pirat,
realizowana jest faza analityczno-koncepcyjna. Wszelkie decyzje dotyczącego
rodzimego ppk zapadną po jej zakończeniu. Kwestia offsetu w przypadku zakupu
zagranicznej konstrukcji w programie Pustelnik nie doczekała się jeszcze decyzji.

Podobna interpelacja została skierowana do szefa resortu obrony również 26 kwietnia
br. Pytania grupy posłów w interpelacji nr 5155 dotyczące zagadnień związanych z
zakupem Javelinów doczekały się jeszcze mniej wyczerpującej odpowiedzi. Jedynym
uzasadnieniem zakupu według MON była decyzja Nr 141/MON (Zgoda na Javeliny dla
WP, 2020-03-06).
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